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Voorwoord

Voor u ligt het inhoudelijke jaarverslag van de Raad van Kerken Amersfoort over 2021. 
We beperken ons tot hoofdpunten. 

Ook 2021 was een Coronajaar. We leerden ons een beetje aanpassen, raakten vertrouwd met onlinebijeenkomsten. We hebben 20121 gebruikt om een nieuw Beleidsplan op te stellen, met (nog steeds) onze kernwaarden Presentie en Ontmoeting als fundament.

In 2021 legde onze voorzitter Josephine van Pampus haar voorzitterschap neer, nadat bisschop Eijk besloot dat de parochie OLVA zich terugtrekt uit het oecumenisch centrum Het Brandpunt, waar Van Pampus werkzaam was als pastoraal werker. Zij aanvaardde per 1 november een nieuwe functie, als pastoraal werker bij de Dominicanenkerk in Zwolle. We zijn Josephine dankbaar voor haar jarenlange inzet voor de oecumene in Amersfoort, als lid en voorzitter van het Algemeen Bestuur van onze Raad.

Eind december, vlak na Kerst, konden we berichten dat we een nieuwe voorzitter hebben gevonden, in de persoon van Anna Walsma, predikant bij Het Brandpunt. We zijn erg blij dat ze deze functie op zich heeft genomen.

Er verschijnt een apart financieel jaarverslag over 2021; dat wordt apart gepubliceerd op onze website www.raadvankerkenamersfoort.nl. 

Wiebo Spoelstra, vicevoorzitter 
Huib Klamer, secretaris


april 2022




 1. Bestuur 

1.1 Algemeen Bestuur

Het Algemeen Bestuur (AB) van de Raad van Kerken Amersfoort (RvK) bestaat uit vertegenwoordigers van de aangesloten kerken (zie voor een overzicht de bijlagen 1 en 2).
De Nieuw Apostolische Kerk zegde haar lidmaatschap op, maar we blijven het contact met deze kerk voortzetten.

In 2021 werd viermaal vergaderd, waarvan tweemaal via zoom. In zijn evaluatie stelde de Raad vast dat zijn vergaderingen erg informerend zijn, en dat behoefte is aan diepgaander gesprek met elkaar, en ontmoeting. Als mogelijke thema’s voor deze gesprekken werden genoemd: godsdienstonderwijs op openbare scholen; sacramenten, bijvoorbeeld de doop, zoals we eerder spraken over eucharistie en avondmaal; polarisering en agressie, ook in Amersfoort en ook in de kerken; de post-corona tijd; uitnodigen 1e lijn geestelijk verzorger om te spreken over zingeving; behoefte aan zingeving (kunnen kerken die groep ook bereiken?); Michael Sandel, een bekend ethicus (schreef een boek over de samenleving van de verdienste, de meritocratie, het ‘prosperity gospel’); hoe kerken omgaan met millennials?; de 10 geboden?; machteloosheid, bijvoorbeeld bij het vluchtelingenvraagstuk? 

Naast een inhoudelijk - of geloofsgesprek stonden activiteiten op de agenda, aangedragen vanuit Dagelijks Bestuur (DB) of de Taakgroepen. Ook wisselden bestuursleden actuele, relevante informatie uit. Met een avondgebed – zo mogelijk in de kerkzaal - werd de vergadering begonnen en afgesloten. 

Gespreksonderwerpen in het verslagjaar

Corona
Kerken hebben zich ingespannen om de vieringen en het kerkleven voort te zetten. Met online vieringen, openstelling kerken overdag, onlinebijeenkomsten, onderhouden contacten met elkaar, nieuwsbrieven, sturen van kaarten, brengen van bloemen.
In ‘breakoutrooms’ spraken we over de volgende vragen: wat heeft Corona gedaan met mijzelf, met mijn geloof, met ons kerk-zijn, met onze gemeenschap? Wat verwachten we voor de toekomst? Willen we terug naar het Oude Normaal? Gemist hebben we: zang en ontmoeting. Er ontstond nieuwe creativiteit rondom vieringen, ontmoeting en dienstverlening.  Vraag is of we alle mensen weer gaan terugzien in de kerk. 

Bezinning op beleid
In 2021 heeft het AB het gesprek voortgezet over missie en beleid, nu en in de komende jaren.  Dit resulteerde in een nieuw Beleidsplan voor de periode 2022-2024. 

Relatie met migrantenkerken 
Op 21 februari 2018 nam onze voorzitter het rapport Migrantenkerken in Amersfoort in ontvangst dat de ChristenUnie opstelde. Dit jaar kreeg onze relatie met de migrantenkerken concreet vorm bij de Kroonbede op 19 september, die we organiseerden in nauw overleg en samen met een aantal migrantenkerken. Het werd een levendige en inspirerende bijeenkomst. 

1.2 Dagelijks Bestuur

Het Dagelijks Bestuur kwam viermaal bijeen, besprak dagelijkse zaken, bereidde de vergadering voor van het Algemeen Bestuur, gaf uitvoering aan de genomen besluiten en sprak over de bemensing van Dagelijks en Algemeen Bestuur. 

Bijzonder was de ontmoeting met Joachim Skiba, voorzitter van de parochie OLVA, naar aanleiding van het vertrek van Josephine van Pampus als voorzitter van de Raad van Kerken. Naar aanleiding van het besluit van bisschop Eijk dat de parochie zich terugtrekt uit oecumenisch centrum Het Brandpunt – en het vertrek van Josephine van Pampus -, stuurde het Dagelijks Bestuur op 8 mei een brief aan bisschop Eijk en hij had op 20 juli een overleg met Joachim Skiba, voorzitter van de parochie Amersfoort, over oecumene. In dit gesprek  verzekerde Skiba dat de oecumenische samenwerking op andere manieren kan worden voortgezet, ook al trekt de parochie zich terug uit Het Brandpunt.

2. Presentie en ontmoeting

2.1 Taakgroep Kerk & Samenleving

Beleidsplan 
Op 18 september 2021 had de Taakgroep een bezinningsdag, in het DAC. We werden begeleid door Henk Baars, eerder werkzaam bij de diaconale organisatie  STEK Den Haag (afkorting van Stad en Kerk). 
In Amersfoort heeft 14% van de mensen problemen met regie van het leven. Ook is er veel eenzaamheid. De gemeente kan een grote groep niet bereiken (slechts 20% van deze groep), ondanks bijvoorbeeld de informatiewinkels. Kerken vormen een neutraal midden, dat een aantal contactmogelijkheden wél heeft. 
We zouden als kerken meer kunnen samenwerken, voelhorens uitsteken, leemtes aanwijzen, een agenda maken. Het contact tussen diakenen zou kunnen worden versterkt. Op buurtniveau is weinig interkerkelijk contact. Presentie in de wijk zou een gezamenlijke missie van kerken kunnen zijn.
Dit heeft geleid tot een nieuw initiatief; de Taakgroep gaat in de komende tijd per wijk onderzoeken welke problematiek daar leeft en hoe kerken daar samenwerken, met elkaar en met andere organisaties.

Contacten
- De Taakgroep onderhoudt diverse contacten, bijvoorbeeld Schuldhulpmaatje, PactSamSam, voedselbank, inloophuizen, diaconieën. 
- Op 5 november had de Taakgroep een constructieve ontmoeting met de wethouders Tigelaar en Van Eijk -en ook enkele ambtenaren -, over diverse sociale kwesties: dak- en thuislozen, vluchtelingen, problemen van jongeren, het Beleidskader Inclusieve Stad, en de rol van de kerken.

Activiteiten
- Twee Nieuwsbrieven. 
Tweemaal bracht de Taakgroep een Nieuwsbrief uit, met Pinksteren en met Kerst, met informatie over diaconale activiteiten van kerken en de Taakgroep in Amersfoort. Als format voor de Nieuwsbrief werden de zeven werken van barmhartigheid gebruikt, aangevuld met het thema zorg voor de schepping. 
- Kerstactie 
Met Kerst zijn met vrijwilligers uit de Boogkerk Hemabonnen uitgereikt aan 79 gezinnen in het AZC (Asielzoekerscentrum). 
- Vakantiegeld Delen.  
In 2021 organiseerden de diaconieën van de PGA en Hoogland/Amersfoort-Noord voor de 18e keer de actie Vakantiegeld Delen. Een initiatief dat ook open stond voor andere kerken. PKN-kerken, Voedselbank, Kledingbank, Inloophuizen, en de Wijkteams gaven namen en adressen door van mensen die niet de financiële middelen hebben om op vakantie of een dagje uit te gaan. 
- DAC (Diaconaal Aandacht Centrum)
De RvK gaf een financiële bijdrage aan het DAC (Diaconaal Aandacht Centrum) van E 1.500.

Gespreksonderwerpen
- Vluchtelingen en migranten
Aandacht is gevraagd voor de demonstratie op 28 oktober voor Ljowa, een Armeense jongen van 7 jaar, woonachtig met zijn ouders in Amersfoort en hier geboren,  die dreigde te worden uitgezet.
De Taakgroep hield een enquête onder kerken over hun betrokkenheid bij vluchtelingen en migranten. 11 kerken hebben gereageerd en noemden: medegebruik van hun kerkgebouw, ontmoetingsbijeenkomsten, aandacht voor gezinnen, eenmalige hulp. 
Een interkerkelijke bijeenkomst van kerken en geloofsgemeenschappen die opkomen voor de belangenbehartiging van statushouders, vluchtelingen en asielzoekers, werd gehouden op 
vrijdag 17 december, in de Inham te Hoogland. Plan is om een werkgroep op te richten.
- Energiekostencompensatie
Eind 2021 werd duidelijk dat de energiekosten fors stijgen. Er werd een begin gemaakt met een discussie over een herverdeling van de energiekostencompensatie van E400 per die ieder huishouden in 2022 zal ontvangen.

Het Netwerk 033Groenekerken
Het netwerk kwam tweemaal bijeen en wisselde ervaringen en ‘weetjes’ uit. 
Het netwerk werkte mee aan het klimaatalarm op zondag 14 maart. Een aantal Amersfoortse kerken hebben hun kerkklok geluid.

Belangrijkste gebeurtenis in 2021 voor het netwerk waren de ontvangst en het verblijf van 5 tot 7 oktober in Het Brandpunt, van de klimaatpelgrims, die uit Polen onderweg waren naar Glasgow, waar van 1-12 november de belangrijke klimaatconferentie plaatsvond waar landen concrete actieplannen presenteerden, als uitwerking van de eerdere  afspraken in Parijs in 2015.
Voor dit verblijf is een programma gemaakt en voorafgaand hebben kerken vieringen rondom duurzaamheid gehouden, waarvoor het netwerk materiaal had verzameld en aangeboden.
Op zondagmiddag 10 oktober werd een minipelgrimage georganiseerd.  Deelnemers maken in tweetallen een wandeling van ca 10 km langs vier groene kerken in Amersfoort. Onderweg zijn er handvatten voor overdenking en gesprek over vragen rondom klimaat en duurzaamheid. 

In aansluiting op de ontmoeting met de klimaatpelgrims met wethouder Van Eijk heeft het netwerk eerste contacten gelegd met ambtenaren van de gemeente die werkzaam zijn op het gebied van duurzaamheid. 

2.2 Taakgroep Missionaire Presentie  


De Taakgroep heeft twee vergaderingen gehad in 2021 en de volgende activiteiten georganiseerd. 

- GVO (godsdienstig vormingsonderwijs) op openbare basisscholen
Het (volledig gesubsidieerde) vormingsonderwijs voor - gewoonlijk - de hoogste groepen van het openbaar basisonderwijs heeft vijf poten: rooms katholiek, protestant (PCGVO), humanistisch (HVO), islamitisch en hindoeïstisch. 
De RvK-A heeft de rol van zendende instantie, is het ‘geestelijk onderdak’ voor de vakdocenten (spirituele ondersteuning) en wil het PCGVO promoten. Door de pandemie was contact met scholen en docenten erg lastig.

- Momentum
De Sint-Joriskerk  werd op zondagmiddagen geopend voor toeristen en winkelend publiek in de periode van medio juli tot medio oktober met twee keer per middag een ‘Momentum’; een liturgisch moment van 20 minuten met veel muziek, in het koor van de kerk. De kerkelijke wijkgemeente van de St. Joris was gestart met ‘Schuilkerk, iedere zondagmiddag was de kerk open voor rust en reflectie.  Deze middagen draaien op een groot aantal vrijwilligers en tal van (semi)professionele musici werken belangeloos mee. Bijna heel 2021 was de binnenstadkerk dus op zondagmiddag open voor publiek. Dit voorzag in de grote behoefte van rust en bezinning in deze onzekere periode.

- Evensongs
Voor de Evensongs in het najaar in de Joriskerk was veel belangstelling. Door de Coronacrisis konden niet alle Evensong in 2020 plaatsvinden. 

- Coffee to come 11 september
Aan dit event hebben 20 kerken deelgenomen. Mensen kregen op straat een kop koffie in speciale bekers uitgereikt. De belangstelling was groot en het onderling contact tussen de plaatselijke kerken werd hierdoor versterkt.
·  
- bezinning Post corona herdenkingsbijeenkomst
De werkgroep kwam bij elkaar om te bezinnen op een herdenkingsbijeenkomst voor de stad ná Corona. Het virus gooide echter ook weer roet in deze planning… In 2022 wordt dit weer opgepakt.

3. Oecumenische ontmoetingen

Twee bezinningsbijeenkomsten
- Op 3 maart werd een bijeenkomst georganiseerd rondom de Tweede Kamerverkiezingen op 17 maart. Thema was: Bewust kiezen. Welke waarden leiden ons bij het uitbrengen van onze stem? Sprekers waren: Giny Wierenga, voorganger; Ton van der Ham, onderzoeksjournalist Zembla; Harm Dane, bestuurder Indebuurt033. Gespreksleider was Jan van Baardwijk, predikant Bergkerk. 
- Op 10 mei was een onlinebezinningsbijeenkomst rond Corona. Thema: Kerk – zijn, nu en straks. Wat leren we van Corona? Inleiders waren: Jan Hoogland bijzonder hoogleraar christelijke filosofie Universiteit Twente; Marieke den Braber, predikant De Hoeksteen; Josephine van Pampus. Gespreksleider was Wiebo Spoelstra, vicevoorzitter Raad van Kerken Amersfoort.

- Kroonbede op 20 september in de St Joriskerk
Thema was: Inclusief samenleven, iedereen is welkom. Voorgangers waren
Nanny Benjamins, pastor evangelische gemeente De Ark; Peter Omhandoro, pastor Stars of Grace Church; Simone Kennedy en Micheline Paffen-Zeenni, beiden lid Gemeenteraad;  Wiebo Spoelstra en Kees Hummelen, respectievelijk vicevoorziter en penningmeester van onze Raad van Kerken. Het geheel werd opgeluisterd door muziek uit Afrika en Indonesië. 

- Vredesweek “Inclusief samenleven, wat doe jij in vredesnaam?”
Op 18 september vond een interkerkelijke bijeenkomst plaats, als begin van de jaarlijkse Vredesweek, die als thema had. En op 25 september was een slotviering met Paul van der Harst, voorzitter Platform Levensbeschouwing en Religies, als voorganger. 

- 4 mei herdenking
Op 4 mei is namens de Raad een krans gelegd bij monument De Stenen Man.

- 10 oktober: Roze viering, met Diederiek van Loo, stadsdominee, als voorganger.

- Pastoresontmoeting 
Het is van belang dat de voorgangers in kerken en geloofsgemeenschappen in Amersfoort elkaar ontmoeten. In 2021 was er helaas geen pastoresontmoeting.

4. Communicatie

- PR-beleid 
In het verslagjaar is niet apart gekeken naar het eerdere advies uit 2019 van Jasper van de Bovenkamp, journalist en communicatieadviseur, actief in de Amersfoortse kerk. 
Dit advies wordt meegenomen in het nieuwe Beleidsplan 2022-2024.

- Website geloven033.nl
De RvK-A heeft een eigen website voor Amersfoorters die op zoek zijn naar God, geloof of kerk. Deze dient voornamelijk ter ondersteuning van de missionaire activiteiten van de Raad.

- Website Zindex033 
De Raad steunt de oecumenische website Zindex033, die is ontwikkeld door Het Brandpunt, waarop kerken hun activiteiten kunnen plaatsen

- Kerkpagina huisaanhuisblad StadAmersfoort
Tweewekelijks verschijnt onder verantwoordelijkheid van de Raad de kerkpagina, met bijdragen van en over de Amersfoortse kerken. Concreet is hiervoor een redactie gevormd; eindredacteur is Jasper van den Bovenkamp.



Bijlage 1 Overzicht kerken, aangesloten bij de Raad van Kerken Amersfoort, op 31 december 2021
 
Baptistengemeente Amersfoort

Christelijke Gereformeerde Kerk 

Evangelische Gemeente De Ark

Classis Gereformeerde Kerk Vrijgemaakt (GKV): 
De Lichtkring (GKv de Horsten en Emiclaer), Boogkerk (GKv Nieuwland), De Ontmoetingskerk (GKv Vathorst) De Schaapskooi (GKv Amersfoort Oost), De Kandelaar (GKv Amersfoort Centrum) De Martuskerk (GKv Amersfoort Zuid), 
De Westerkerk (GKv Amersfoort West)

Johanneskerk (Doopsgezind, Remonstrants en Vrijzinnig Protestants) 

Korps Leger des Heils te Amersfoort

Nederlands Gereformeerde Kerk (NGK):
NGK  Amersfoort-Noord, NGK Amersfoort-Zuid

Orthodoxe Parochie Amersfoort

Oud-katholieke Parochie van de H. Georgius

Protestantse Gemeente Amersfoort (PGA): 
Adventkerk, Bergkerk, De Bron, De Brug, De Hoeksteen, Emmaϋskerk, Fonteinkerk,
 Nieuwe Kerk, Sint-Joriskerk, Lutherse pioniersplek ‘De Amersfoortse Zwaan’
Protestantse Gemeente Hoogland/Amersfoort-Noord: 
De Inham, Veenkerk 

Rooms-Katholieke Kerk Onze Lieve Vrouw van Amersfoort (OLVA): 
Heilig Kruis, Sint Ansfridus, Sint Joseph, Sint Martinus, Sint Franciscus Xaverius, Wijkherberg Heilige Geest 

Oecumenisch: 
Het Brandpunt, De Herberg 





Bijlage 2: Samenstelling Algemeen Bestuur Raad van Kerken Amersfoort, op 31 december 2021

Dagelijks Bestuur:
A. (Anna Walsma		Voorzitter 
W. (Wiebo) Spoelstra		Vicevoorzitter, afgevaardigde namens de PGA
K.J. (Kees) Hummelen	1e Penningmeester
H.K. (Huib) Klamer	Secretaris, portefeuillehouder voor Taakgroep Kerk & Samenleving
H. (Rita) Hunink-Sterken	portefeuillehouder voor Taakgroep Missionaire Presentie

Algemeen Bestuur:	
N.L. (Nanny) Benjamins	Afgevaardigde Evangelische Gemeente De Ark
H.G. (Hetty) van Berkum	Afgevaardigde  classis Geref.Kerk Vrijgemaakt
G. (Gerard) van der Werf	Secundus Nieuw Apostolische Kerk 
A. (André) Dijkshoorn 	Afgevaardigde Oud Kath.Parochie H.Georgius
L. (Lydia) Janssen		Afgevaardigde Oud Kath.Parochie H.Georgius
Secundus
K. (Kees) Klapwijk 		Afgevaardigde  classis Geref.Kerk Vrijgemaakt
R. (Rob) van der Laan 	Afgevaardigde  Prot. Gem. Amersfoort-Noord/Hoogland R. S.E. S. (Susien) Lenselink		Afgevaardigde DoReVp
				(Doopsgezinden, Remonstranten, Vrijzinnig Protestanten)
I. (Ineke) van de Meijden-Visser  Afgevaardigde  Leger des Heils, korps Eemland
L. (Linda) Rook-Ypey	Baptistengemeente Amersfoort
H. (Hans) Wels		Afgevaardigde DoReVp
				Secundus
M. (Marnix) Niemeijer	Afgevaardigde Ned. Geref. Kerk Amersfoort-Noord
F. (Freddy) Gerkema		Afgevaardigde Ned Geref. Kerk Amersfoort-Noord
Secundus
W. (Wim) van Rijnswou	Afgevaardigde Ned. Geref. Kerk Amersfoort-Zuid
A. (Angelique) Liebens	Afgevaardigde Parochie OLVA


Medewerkers:
- Jasper van den Bovenkamp, eindredacteur Kerkpagina
- Cees Manni, 2e penningmeester 
- Bart Verreijt, beheerder website Raad van Kerken Amersfoort
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