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Voorwoord

Voor u ligt het inhoudelijke jaarverslag van de Raad van Kerken Amersfoort over 2024. 
We beperken ons tot hoofdpunten waaronder het project Jeugd dat in het verslagjaar van start ging. 

Er verschijnt een apart financieel jaarverslag over 2024; dat wordt apart gepubliceerd op onze website www.raadvankerkenamersfoort.nl.

Anna Walsma, voorzitter
Huib Klamer, secretaris


februari 2025






1. Bestuur 

1.1 Algemeen Bestuur

Samenstelling Algemeen Bestuur
Het Algemeen Bestuur (AB) van de Raad van Kerken Amersfoort (RvK) bestaat
uit vertegenwoordigers van de aangesloten kerken (zie voor een overzicht de bijlagen 1 en 2).

In het verslagjaar vertrokken de volgende AB-leden: 
- Gerjan van de Weg, belast met communicatie
- Hetty van Berkum, afgevaardigde namens de Nederlandse Gereformeerde Kerken en vele jaren voorzitter Taakgroep Kerk & Samenleving
- André Dijkshoorn, afgevaardigde Oud Katholieke Parochie H.Georgius
- Susien Lenselink, afgevaardigde namens de Doopsgezinden, Remonstranten, Vrijzinnig Protestanten (Johanneskerk). 

Er traden twee nieuwe leden toe tot het AB:
- Tineke Boudestein als opvolger van Susien Lenselink, die vertrok.
- Karin Los, die zich speciaal zal richten op het gestarte project Jeugd. 

Vier vergaderingen
In 2024 werd viermaal vergaderd. Actuele informatie werd uitgewisseld over activiteiten, projecten en de Taakgroepen van de Raad. Ook is uitvoerig gesproken over het opstellen van een nieuw beleidsplan voor de komende jaren.
De vergaderingen werden geopend en afgesloten met een gebed.

- Werkgroep kerk en slavernijverleden 
In 2023 was een werkgroep gevormd met daarin vertegenwoordigers van de Raad, een ambtenaar van de gemeente Amersfoort en de werkgroep Ketitkoti. Op 12 maart was in de Franciscus Xaveriuskerk een drukbezochte dialoogavond. Op 9 maart opende wethouder Paffen-Zeenni een tentoonstelling over het slavernijverleden (een landelijke ‘reizende tentoonstelling’, aangevuld met specifiek Amersfoortse informatie), die duurde 
tot 6 april, eveneens in de Xaveriuskerk.

Het project krijgt een vervolg in 2025. Op 21 oktober werd hier verder over gesproken, waarbij ook twee AB leden aanwezig waren. 

- Relatie met project SchuldHulpMaatje (SHM)
SHM valt juridisch onder de Stichting Raad van Kerken Amersfoort, maar functioneert verder geheel zelfstandig. Op 6 februari 2024 vond een hernieuwde kennismaking plaats tussen enkele vertegenwoordigers van het AB en de Stuurgroep waarin werd besloten om de banden te versterken; onder meer door een lidmaatschap van SHM van de Taakgroep Kerk & Samenleving. Een nadere kennismaking tussen SHM en AB vond plaats in de april-vergadering van het AB. 

1.2 Dagelijks Bestuur

Het Dagelijks Bestuur kwam regelmatig bijeen, besprak dagelijkse zaken, bereidde de vergadering voor van het Algemeen Bestuur, gaf uitvoering aan de genomen besluiten en sprak over de bemensing van Dagelijks en Algemeen Bestuur. 

2. Presentie en ontmoeting

2.1 Taakgroep Kerk & Samenleving

Na het vertrek van Hetty van Berkum is een nieuwe voorzitter gevonden in de persoon van Peter van de Kamp. De Taakgroep heeft zich ingespannen om nieuwe leden te vinden maar dat blijkt niet eenvoudig te zijn.

De volgende activiteiten vonden plaats:
- op zaterdag 1 juni vond een goed bezochte diaconale dag met ‘diaconale markt’ plaats in de Lichtkring, voor diakenen en geïnteresseerden. Met een groot aantal presentaties van diaconale activiteiten die kerken kunnen oppakken. 
- tweemaal – februari en december – werd een Nieuwsbrief verstuurd aan alle kerken met daarin een overzicht van activiteiten en actualiteiten.

Actie Kerken Samen tegen armoede
Deze landelijke actie is een initiatief van het Dienstencentrum van de PKN in Utrecht die gestart is in 2023. Kerken werden inzamelpunt worden voor de voedselbank. De actie zal nog drie jaar duren. 

Aandacht voor vluchtelingen en migranten
- Ook dit jaar was er een Wake voor vluchtelingen in de Johanneskerk, in het weekend van 15 en 16 juni. 
- House of Joy. 
Het House of Joy is een soort buurthuis dichtbij het asielzoekerscentrum (in het voormalige Vlinderhuis). Hier kunnen asielzoekers binnenlopen voor een kop koffie, een praatje en verschillende activiteiten. Het House of Joy is opgezet vanuit stichting Gave, een christelijke organisatie. In de stuurgroep participeren enkele kerken; deelname staat open voor alle kerken.
De RvK heeft de aangesloten kerken geïnformeerd over dit initiatief.

Afsluiting herverdeling energiekostencompensatie ‘Amersfoort geeft warmte’
Op 1 maart 2022 werden kerken opgeroepen om aan de actie mee te werken door deze onder de aandacht te brengen van kerkleden. De actie is in 2024 inhoudelijk én financieel-administratief beëindigd en verantwoord.

Diverse contacten
- Op 16 december vond een gesprek plaats met twee wethouders Paffen-Zeenni en Aboyaakoub-Akkouh.
- De Taakgroep onderhoudt diverse contacten, bijvoorbeeld Schuldhulpmaatje, PactSamSam, voedselbank, inloophuizen, diaconieën. 
- DAC (Diaconaal Aandacht Centrum). De RvK gaf een financiële bijdrage aan het DAC (Diaconaal Aandacht Centrum) van €  1.500.
- De Taakgroep heeft een vertegenwoordiger in de Cliëntenraad van de gemeente Amersfoort.

Het Netwerk 033Groenekerken
Het Netwerk vergaderde tweemaal in het verslagjaar. Ook met gemeenteambtenaren waren enkele gesprekken over samenwerking met kerken over verduurzaming. Daarbij ging het over onderwerpen als aanleg van zonnepanelen en de energietransitie (“van het gas af”, wijksgewijze aanpak, mogelijke rol van de kerken), subsidiemogelijkheden, informatie aan kerken.

De Raad van Kerken sprak haar steun uit voor het initiatief Zonnepact, gericht op het gebruik van kerkdaken voor de aanleg zonnepanelen. Voordeel om in Zonnepact deel te nemen kan zijn dat kerken worden ‘ontzorgd’ als zij hun daken ter beschikking stellen voor de aanleg van zonnepanelen; door samen te werken met of deel te nemen in energiecoöperaties. Immers, kerken kunnen soms de middelen en kennis missen om dit zelfstandig te doen. Uiteraard zal een dak-eigenaar die meewerkt, ook in enige mate financieel beter van worden om deel te nemen in dit initiatief. Over de mogelijkheden van het Zonnepact zijn kerken in Amersfoort nader ingelicht.

Een heel ander gespreksonderwerp was het gebruik van gifvrije bloemen in kerken. Hiervoor wordt een initiatief voorbereid.

2.2 Taakgroep Missionaire Presentie
  
- Bijeenkomst missionair werkers

De Taakgroep organiseerde een bijeenkomst voor missionair werkers op 20 juni. Met de aanwezigen werden tips uitgedeeld om missionaire activiteiten te ontplooien. Via de whatsapp community worden de leden op de hoogte gehouden over activiteiten en informeert en inspireert men elkaar. In deze community zitten 38 leden uit 18 kerken, RvK-A en de diaconaal opbouwwerker.

- GVO (godsdienstig vormingsonderwijs) op openbare basisscholen
Het (volledig gesubsidieerde) vormingsonderwijs voor - gewoonlijk - de hoogste groepen van het openbaar basisonderwijs heeft vijf poten: rooms katholiek, protestant (PCGVO), humanistisch (HVO), islamitisch en hindoeïstisch. 
De RvK-A heeft de rol van zendende instantie, is het ‘geestelijk onderdak’ voor de christelijke vakdocenten (spirituele ondersteuning). 

- Momentum
De Sint-Joriskerk werd op zondagmiddagen geopend voor belangstellenden, toeristen en winkelend publiek in de periode van mei tot oktober met twee keer per middag een ‘Momentum’; een liturgisch moment van 20 minuten met veel muziek, in het koor van de kerk. Deze middagen draaien op een groot aantal vrijwilligers en tal van (semi)professionele musici werken belangeloos mee. In totaal kwamen er 5505 bezoekers even de kerk binnen en woonden daarvan  591 het liturgisch moment bij.

-Amersfoort Aangenaam
Drie keer per jaar organiseert de gemeente Amersfoort een ontmoeting met Amersfoorters die naar deze stad zijn verhuisd.  Als Raad van Kerken Amersfoort staan wij op de info markt om de kerken te vertegenwoordigen. Er worden folders en pepermunten uitgedeeld. De folder verwijst naar de (website) van de kerken. De nieuwkomers krijgen zo informatie en kunnen zich oriënteren op het kerkelijk leven in Amersfoort. 
In 2024 hebben onze vertegenwoordigers drie keer op deze markt gestaan. 



2.3 Taakgroep Jeugd

Op 1 mei is Christiaan Trommel voor drie jaar als parttime jongerenwerk-coördinator aangesteld (formele werkgever is: PGA, Protestants Gemeente Amersfoort). Hij heeft via sociale media veel contacten gelegd met een grote groep jeugdwerkers. Er functioneert een enthousiaste whatsappgroep. Enkele bijeenkomsten zijn geweest. Er is een promofilm gemaakt en er verschenen artikelen in Vierklank en StadAmersfoort. Diverse activiteiten staan op stapel. Christiaan Trommel heeft een projectplan opgesteld.
Over de financiën: naar alle kerken en enkele fondsen zijn verzoeken gestuurd om een bijdrage.

3. Oecumenische ontmoetingen

- Kroonbede maandag 16 september, St Joriskerk
Naast de voorbeden was er een overweging van wethouder Micheline Paffen-Zeenni. In de goed bezochte bijeenkomst sprak zij over ‘Vrede in onrustige tijden’. 

- 4 mei herdenking
Op 4 mei is namens de Raad een krans gelegd bij monument De Stenen Man.

- Evensongs
Ook dit jaar vonden op zondagmiddagen in de St Joriskerk twaalfmaal ‘choral evensongs’ plaats (een Engelse traditie), die werd georganiseerd door de werkgroep Kerkmuziek van de Raad. Met name op zondagen in de Adventstijd, enkele zondagen in de 40-dagenttijd, rond Pinksteren en de Vredesweek. 

- Platform Levensbeschouwing en Religies
Vanuit de RvK nemen twee personen deel in het platform. Alke Liebich kondigde aan het platform te verlaten omdat zij als predikant bij de Johanneskerk vertrekt.

4. Communicatie

- PR-beleid 
Meer dan in vorige jaren is gebruik gemaakt van sociale media, met name facebook. Bijvoorbeeld rondom Momentum en de Kroonbede. Ook werden enkele posters gemaakt en toegezonden aan kerken. 

- Website geloven033.nl
De RvK-A heeft een eigen website voor Amersfoorters die op zoek zijn naar God, geloof of kerk. Deze dient voornamelijk ter ondersteuning van de missionaire activiteiten van de Raad.
Mede door de bijeenkomst missionair werkers werd de agenda met activiteiten goed gevuld.

- Website Zindex033 
De Raad steunt de oecumenische website Zindex033, die is ontwikkeld door Het Brandpunt, waarop kerken hun activiteiten kunnen plaatsen

- Kerkpagina huisaanhuisblad StadAmersfoort
Tweewekelijks verschijnt onder verantwoordelijkheid van de Raad de kerkpagina, met bijdragen van en over de Amersfoortse kerken. Concreet is hiervoor een redactie gevormd; eindredacteur is Jasper van den Bovenkamp.

Bijlage 1 Overzicht kerken, aangesloten bij de Raad van Kerken Amersfoort, op 31 december 2024
 
Baptistengemeente Amersfoort

Christelijke Gereformeerde Kerk 

Nederlandse Gereformeerde Kerken (NGK):
De Lichtkring, Boogkerk, De Ontmoetingskerk,  De Schaapskooi, De Kandelaar De Martuskerk, De Westerkerk, Amersfoort-Noord, Amersfoort-Zuid

Johanneskerk (Doopsgezind, Remonstrants en Vrijzinnig Protestants) 

Korps Leger des Heils te Amersfoort

Kruispunt, Vathorst (samenwerking PKN, Christelijk Gereformeerde Kerken en Nederlands Gereformeerde Kerken)

Orthodoxe Parochie Amersfoort

Oud-katholieke Parochie van de H. Georgius

Protestantse Gemeente Amersfoort (PGA): 
Adventkerk, Bergkerk, De Bron, De Brug, De Hoeksteen, Emmaϋskerk, Fonteinkerk,
Nieuwe Kerk, Sint-Joriskerk, Lutherse kerk ‘De Amersfoortse Zwaan’
Protestantse Gemeente Hoogland/Amersfoort-Noord: 
De Inham, Veenkerk, Het Brandpunt (oecumenisch)

Rooms-Katholieke Kerk Onze Lieve Vrouw van Amersfoort (OLVA): 
Sint Ansfridus, Sint Joseph, Sint Martinus, Sint Franciscus Xaverius







Bijlage 2: Samenstelling Algemeen Bestuur Raad van Kerken Amersfoort, op 31 december 2024

Dagelijks Bestuur:
A. (Anna) Walsma		Voorzitter 
I.W.M. (Irene) Vriens		Vice-voorzitter 
K.J. (Kees) Hummelen	1e Penningmeester
H.K. (Huib) Klamer	Secretaris, en portefeuillehouder voor Taakgroep Kerk & Samenleving
H. (Rita) Hunink-Sterken	portefeuillehouder voor Taakgroep Missionaire Presentie
K. (Karin) Los	portefeuillehouder Taakgroep Jongeren

Algemeen Bestuur:	
T. (Tineke) Boudestein 	Afgevaardigde namens de Doopsgezinden, Remonstranten, Vrijzinnig Protestanten (Johanneskerk)
H. (Hans) Wels		Afgevaardigde DoReVp
				Secundus
L. (Lydia) Janssen	Afgevaardigde Oud Kath.Parochie H.Georgius
Secundus
A. (Angelique) Liebens	Afgevaardigde Parochie OLVA 
I. (Ineke) van de Meijden-Visser  Afgevaardigde  Leger des Heils, korps Eemland
L. (Linda) Rook-Ypey	Baptistengemeente Amersfoort
R. (Rob) van der Laan 	Afgevaardigde  Prot. Gem. Amersfoort-Noord/Hoogland R. S.E. K. (Kees) Klapwijk 		Afgevaardigde Nederlandse Gereformeerde Kerken 
M. (Marnix) Niemeijer	Afgevaardigde Nederlandse Gereformeerde Kerken 
F. (Freddy) Gerkema		Afgevaardigde Nederlandse Gereformeerde Kerken 
Secundus
W. (Wim) van Rijnswou	Afgevaardigde Nederlandse Gereformeerde Kerken 


Medewerkers:
- Jasper van den Bovenkamp, eindredacteur Kerkpagina 
- Kees Manni, 2e penningmeester 
- Bart Verreijt, beheerder website 
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